

“开战日”预言破产后

拜登又称俄“数日内入侵乌克兰”

美国及一些西方国家媒体先前鼓噪预言俄罗斯定于16日“入侵”乌克兰，结果被“打脸”。不过，美西方仍未停止炒作渲染“战争论”。美国总统约瑟夫·拜登18日声称，他“确信”俄总统弗拉基米尔·普京“已经决定”开战，进攻可能“在几天内”打响。

美方声称调整预判

拜登此前一直表示，美方不确定普京是否打定“进攻”主意。拜登18日改口称，美方根据最新情报调整预判，“截至这一时刻，我确信他（普京）已经作出决定”。

拜登说，“我们有理由认为俄军计划或企图在一周内或数日内攻打乌克兰”，攻击目标包括乌首都基辅。拜登没有作更多说明。

俄国防部不久前多次通报，俄方完成演习的部队正从俄乌边境地区撤回驻地。不

过美国和北大西洋公约组织坚持声称，俄军非但没有撤军，反而增兵。

一名不愿公开姓名的美国政府官员声称，俄军近来向俄乌边境增派多达7000名军人，其中一部分在16日抵达。这名官员没有给出证据。

另一名美国国防部官员告诉美联社，俄军部署在俄乌边境的“营级作战群”从两周前的83个已经增加到125个，每个作战群的编制有750-1000名士兵。这名官员称，俄军地面部队中，大约40%至50%的兵力已经进入进攻阵势。

针对西方散布的战争传言，普京18日说：“没有根据的说法太多了，要经常回应它们，往往得不偿失。我们正在做我们认为必要的事，会一直做下去。我们有明确清晰、符合国家利益的目标。”

俄罗斯国防部18日说，俄军定于19日在普京指挥下举

行计划内的战略威慑力量演习，演习期间将发射弹道导弹和巡航导弹。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，俄方当前举行的一系列演习绝对透明，不应引发任何担忧。

俄军眼下正在在白俄罗斯与白方举行联合军事演习，演习定于20日结束。佩斯科夫17日说，军演结束后，俄方部队将返回驻地，不会驻留白方境内。

乌东部民间武装称要撤平民

乌克兰东部局势最近几天有所升级。按照路透社说法，乌克兰东部民间武装与政府军18日的交火激烈程度为2015年以来所罕见。

据乌总统府消息，乌总统弗拉基米尔·泽连斯基17日前往顿涅茨克州一处海军基地以及停火分界线处乌军阵地视察。据乌军方声明，卢甘斯

克州民间武装17日向政府军控制区发动炮击，击中一个幼儿园，击伤两名平民。民间武装则指责政府军先发动炮击。

顿涅茨克市一座政府大楼外18日发生爆炸袭击，目标据信是民间武装领导人的车辆。卢甘斯克市19日发生两起爆炸，一起针对天然气管道，另一起针对车辆服务站。乌军方说，一支联合国人道主义车队在卢甘斯克遭到民间武装炮击。民间武装予以否认，反指乌军方故意挑衅。

顿涅茨克和卢甘斯克州的民间武装18日宣布将把居住在这两个州的70万名平民转移到俄罗斯，原因是“泽连斯基马上将下令攻打这一地区”。

乌克兰政府否认民间武装的说法。乌外交部长德米特里·库列巴在推特上说：“我们全力致力于只通过外交途径解决危机。”

据新华社

丧心病狂！美国一企业竟推出儿童版半自动步枪

美国枪支暴力高发，很多儿童不幸沦为受害者，然而美国一家名为WEE1 Tactical的公司竟然还推出专门面向儿童销售的半自动步枪。

据法新社报道，这家公司不久前推出AR-15型半自动步枪的儿童版，定名JR-15。AR-15半自动步枪多次被用于造成大规模伤亡的枪击事件中。

WEE1 Tactical公司在其新闻稿中声称，JR-15是该公司面向儿童研发的射击系列产品的首款，“可以安全地帮助成年人将儿童带入射击运动”。

这款上月中旬发布的JR-15半自动步枪长约80厘米，重不到1公斤，配有5发或10发22口径子弹，售价389美元（约合2460元人民币）。WEE1 Tactical公司说，JR-15的外观、感觉和操作就像成人枪一样。

据法新社报道，JR-15的原型枪AR-15是2012年康涅狄格州桑迪胡克小学枪击事件、2017年内华达州拉斯维加斯音乐会枪击事件中枪手所用枪支。当年12月14日，20岁男子亚当·兰扎在家枪杀自己母亲后，持AR-15型半自动步枪闯入桑迪胡克小学，枪杀20名儿童和6名成人后饮弹自尽。

据美国非营利组织“枪支暴力档案”统计，2021年，美国一次死伤4人以上的恶性枪支暴力事件共发生693起；包括自杀在内的各类涉枪命案共造成44875人死亡，其中20785人在枪击事件中被杀，1549名死者年龄不满18岁，另有40527人受伤。这些数据均为这一组织2013年开始做相关统计以来的最高值。

据新华社

世卫宣布6国受援转让新冠疫苗技术

综合新华社驻外记者报道：世界卫生组织总干事谭德塞18日宣布，埃及、肯尼亚、尼日利亚、塞内加尔、南非、突尼斯成为“新冠疫苗技术转让中心”的第一批受援国。参与该转让中心项目的南非合作方表示，非洲首款本土研制的mRNA（信使核糖核酸）新冠疫苗将很快开始临床研究。

谭德塞在18日于布鲁塞尔举行的第六届欧盟-非盟峰会上说，上述6个非洲国家将获得在本地生产mRNA新冠疫苗所需技术。新冠疫情表明，依靠少数公司来供应全球公共产品是有局限性的。从中长期来看，应对突发卫生事件和实现全民覆盖的最佳途径，是大幅提高所有地区生产卫生产品的能力，并将公平分配作为主要目标。

谭德塞表示，希望这类技术转让项目未来有助于防治疟疾、结核病、癌症等其他疾病。

据新华社

■ 相关新闻

布林肯和拉夫罗夫或下周会晤 芬兰、瑞士愿提供场地

美国国务院17日深夜发布消息说，美国国务卿安东尼·布林肯提议下周会晤俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫，前提是俄罗斯不会“进一步入侵”乌克兰。

美国国务院发言人内德·普赖斯说，美方认为，要解决当前危机，“唯一负责的方式是通过外交和对话途径”，因此布林肯提议下周在欧洲会晤拉夫罗夫；俄罗斯方面已经接受美方提议，并提议将会晤日期定在下周晚些时候。

普赖斯没有披露会晤地点和具体日期，仅说美国将继续与盟友和伙伴协调，并通过北约-俄罗斯理事会和欧洲安全与合作组织（欧安组织）推动与俄罗斯的进一步接触。

美俄外长可能会晤的消息发布后，芬兰总统府18日告诉俄罗斯卫星通讯社，芬兰总统绍利·尼尼斯托已表示愿意为这次会晤提供场地，“如果收到提供服务的请求，芬兰愿意那样做”。

瑞士外交部一名发言人也告诉俄卫星通讯社，如果收到请求，瑞士愿意提供服务，包括“当东道主或协助组织会议”。

据新华社



俄罗斯总统普京(右)与白俄罗斯总统卢卡申科举行联合记者会后握手。新华社发

俄白总统会晤讨论欧洲安全等问题

俄罗斯总统普京18日与到访的白俄罗斯总统卢卡申科举行会晤，双方讨论了进一步发展双边关系和涉及欧洲安全的热点问题。

据克里姆林宫网站当天发布的消息，俄白一体化发展和联盟国家建设是两国总统会晤的重点议题之一。双方详细审查了俄白联盟国家最高国务委员会2021年通过的战略决策的落实情况，并讨论了涉及两国28个行业的一体化计划的实施情况等。

普京在会谈后举行的联合记者会上说，鉴于北约国家在俄白外部边境的军事活动

日益增加，双方同意继续共同采取一切必要措施，以确保两国安全。普京表示，俄白“联盟决心-2022”联合军演属于防御性质，不会威胁任何人。

在谈到俄方向西方国家提出的安全保障建议时，普京表示，美国和北约没有充分认识到俄方建议的关键要素，但在欧洲安全、中短程导弹、军事透明度等问题上提出一些想法。他说，俄方并不反对讨论这些问题，愿意继续谈判，但前提是整体考虑所有问题，不能脱离俄方的主要提议。这些提议对俄方来说是无条件的优先事项。

据新华社